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Advies 497

Vertrouwelijkheid van briefwisseling - reglementen

De vertrouwelijkheid van de briefwisseling tussen vakbondsafgevaardigden en de advocaat van de
onderneming is geenszins de regel, maar kan wel afgesproken worden met de betrokken
vakbondsafgevaardigden - deze confidentialiteit kan niet worden opgelegd in een reglement. De
advocaten zijn gebonden door reglementen, de vakbonden niet.

Vraag:

Een stafhouder vroeg naar de (afdwingbaarheid van de) vertrouwelijkheid van briefwisseling tussen
advocaten en syndicale afgevaardigden en de mogelijkheid tot reglementering door de OVB.

Advies:
Deze vraag werd voorgelegd aan de commissie deontologie.

De vertrouwelijkheid van de correspondentie met vakbondsafgevaardigden is geenszins de regel,
maar kan wel afgesproken worden met de betrokken vakbondsafgevaardigden. Indien de
vakbondsafgevaardigde evenwel wijzigt in de loop van het geding, is het zeer de vraag of de opvolger
kan gedwongen worden het akkoord van zijn voorganger na te leven.

De vertrouwelijkheid van de briefwisseling tussen vakbondsafgevaardigden en advocaat van de
onderneming kan echter niet worden opgelegd in een reglement. De advocaten zijn gebonden door
reglementen, maar de vakbonden zijn erdoor niet gebonden. Zelfs als een kaderovereenkomst
gesloten wordt, is het nog maar de vraag of een dergelijke overeenkomst afgedwongen kan worden.

Een advocaat mag geen vertrouwelijke briefwisseling of informatie van cliénten overmaken. Een
vakbondsafgevaardigde heeft immers niet dezelfde deontologische verplichtingen.

De commissie deontologie besliste alleszins om geen protocol te maken, aangezien deze geen
afdwingbare waarde zou hebben. Er kan zaak per zaak vertrouwelijkheid overeengekomen worden,
maar voorzichtigheid bij de toepassing is steeds vereist.
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